

Suradnja Odjela za biologiju i Unikoma

Ivana VRUČINA

Projektom koji je sufinancirala Europska unija iz Kohezijskog fonda pod nazivom „Unaprjeđenje postojećih i uspostava novih kapaciteta za smještaj i brigu o jedinkama životinja koje se zbrinjavaju u oporavilištu Unikom d. o. o. - Radna jedinica Zoološki vrt, ostvarena je suradnja između tvrtke Unikom d. o. o. za komunalno gospodarstvo i Odjela za biologiju Sveučilišta J. J. Strossmayera u Osijeku.

Osnovni je cilj projekta unaprjeđenje sustava zbrinjavanja životinja i ojačavanja zelene infrastrukture uz promicanje značaja prirodne baštine grada Osijeka kroz izgradnju, rekonstrukciju i opremanje kompleksa oporavilišta. Izgradnja, rekonstrukcija i opremanje kompleksa oporavilišta rezultirat će zbrinjavanjem većeg broja životinja gdje će se karantenski objekt, osim za potrebe karantene, koristiti za životinje kojima je potrebna intenzivna skrb. Osim toga, cilj je oporavilišta i podizanje javne svijesti o važnosti očuvanja i zaštite različitih životinjskih vrsta, stjecanje osnovnih znanja o biologiji i ekologiji životinja, važnosti zaštite njihovih staništa, upoznavanje prirodnog ponašanja divljih životinja, a sve u svrhu očuvanja bioraznolikosti.

S obzirom na navedeno, Odjel za biologiju provodit će i različite aktivnosti kojima se želi ojačati svijest javnosti o očuvanju vrsta koje se zbrinjavaju u oporavilištu. Osmišljene su i provedene radionice za različite dobne skupine (vrtić, osnovna škola, studenti i opća populacija), napisani su edukativni priručnici za rukovanje i ponašanje prema strogo zaštićenim životinjama koje su pronađene ozlijeđene te za prepoznavanje najčešćih vrsta strogo zaštićenih životinja koje se zbrinjavaju u oporavilištu Zoološkog vrta u Osijeku. Izradit će se i provesti program edukacije za učenike srednjih škola veterinarskih i prirodoslovnih usmjerenja.

Cilj nam je kroz različite oblike edukacije potaknuti javnost da svojim aktivnostima, telefonskim pozivom, pružanjem prve pomoći ili transportom životinje do oporavilišta ili veterinarar pridonese očuvanju divljih strogo zaštićenih vrsta na području Republike Hrvatske, napomenula je mr. sc. Ivana Vručina, voditeljica programa edukacije s Odjela za biologiju.

- **Ukupan iznos projekta i iznos koji sufinancira EU: 7.058.764,28 HRK**
- **Iznos koji sufinancira EU: 5.999.949,63 HRK**
- **Nacionalno sufinanciranje FZOEU: 927.570,56 HRK**
- **Sredstva korisnika: 131.244,09 HRK**



Popularizacija znanosti na Odjelu za biologiju

Ines ARBANAS

U sklopu projekta „Biolog-i-Ja”, koji Odjel za biologiju uspješno provodi već duži niz godina, prepoznatog od strane donatora i sponzora, tijekom mjeseca svibnja održane su različite aktivnosti kao i završna svečanost projekta pod nazivom Biološka večer. Tim projektom popularizacije znanosti želi se unaprijediti percepcija znanosti kao društveno iznimno korisne djelatnosti koja omogućava razvoj i napredak zajednice. Putem izložbe studentskih radova prijavljenih na Natječaj za najbolji studentski uradak, osam raznovrsnih radionica i šest zanimljivih predavanja Odjel se ove godine želio približiti različitim dobnim skupinama, a prvenstveno djeci i mladima kako bi razvili ljubav i interes prema biologiji. Dana 9. svibnja 2022. godine učenice Obrtničke škole iz Osijeka sa svojom profesoricom Martom Firanj posjetile su Odjel za biologiju i sudjelovale na radionici o ljekovitom bilju. Tom su prilikom proširile svoja znanja o ljekovitim biljkama, njihovim ljekovitim svojstvima i načinima primjene. Nakon radionice obišle su laboratorije i praktikume Odjela za biologiju te se upoznale sa studijskim programima koji se izvode na Odjelu.

Dvadeset predškolarca vrtića Mak (skupine Leptirići) 26. svibnja 2022. godine posjetilo je Odjel za biologiju. Sudjelovali su u radionicama „Kozmetika s porukom”, „Laboratorijske zagonetke” i „Sve boje cvijeća”. Kroz radionice su se upoznali s brzim i jednostavnim načinom izrade prirodne kozmetike, odgovorili na pitanje kako nastaju oblaci i različite boje cvijeća te kroz samostalan rad dobili odgovore i na brojna druga pitanja iz svakodnevnog života. Također, posjetili su praktikume i laboratorije Odjela za biologiju gdje su se na zanimljiv način upoznali s različitim preparatima i pokusima koji se izvode na Odjelu.

U povodu završetka popularno-znanstvenog projekta „Biolog-i-Ja”, organizirana je 27. svibnja 2022. Biološka večer. Cilj je ovog događanja diseminacija ostvarenih rezultata



projekta koja će omogućiti razmjenu znanja i iskustava stečenih kroz organizaciju i realizaciju projekta. To druženje uključilo je studente, djelatnike Odjela za biologiju te članove udruge Alumni BiolOS, odnosno diplomirane, sada bivše studente Odjela, a značajno je za sve sudionike jer doprinosi afirmaciji pozitivnog radnog okruženja, potiče motiviranost i dodatno razvija kreativnost i vještinu kritičkog razmišljanja, oblikuje prezentacijske vještine, potiče izvrsnost i kroz sve to ima pozitivnu ulogu u razvoju karijera studenata.

Tijekom večeri uručene su povelje i nagrade studentima za najbolje ocijenjene uratke prijavljene na Natječaj za najbolji studentski uradak u sklopu projekata „Biolog-i-Ja”. Na temelju mišljenja stručnog žirija u kategoriji 1 i kategoriji 2 (Povjerenstvo za popularizaciju te

prebrojavanjem oznaka svidanja na društvenim mrežama (kategorija 3) utvrđeno je da su najbolje ocijenjene fotografije: fotografija studenta Josipa Capana pod nazivom Suncokreti baranjskih brežuljaka i fotografija pod nazivom U šumi studentice Eme Erdeljić u prvoj kategoriji, zatim uradak (slika - akril) pod nazivom Smrtonosno zelenilo studentice Laure Lončar u drugoj kategoriji i fotografija pod nazivom Janje studentice Ane Pirić u trećoj kategoriji.

U okviru Biološke večeri Studentski zbor organizirao je i humanitarnu tombolu. Sva sredstva prikupljena na tomboli donirat će se Udruzi oboljelih od leukemije i limfoma. Ovim putem zahvaljujemo svim donatorima i sponzorima u potpori realizacije te svečanosti, ali i cjelokupnog provođenja projekta.

Uspostavljanje međunarodne suradnje između Fakulteta za odgojne i obrazovne znanosti Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera i Hankuk sveučilišta za strane studije (Hankuk University of Foreign Studies) iz Seula u Južnoj Koreji

Emina BERBIĆ KOLAR

Prof. dr. sc. Kim Sang Hun s Hankuk sveučilišta za strane studije (Hankuk University of Foreign Studies), Odsjek za južnoslavenske jezike Fakulteta istočnoeuropskih i balkanskih studija, 24. svibnja 2022. posjetio je Fakultet za odgojne i obrazovne znanosti Sveučilišta J. J. Strossmayera u Osijeku. Profesora Kima Sang Huna primila je prof. dr. sc. Emina Berbić Kolar, prodekanica za nastavu, te je s profesorom Kimom Sang Hunom dogovorila mogućnosti međusobne suradnje kroz prijave zajedničkih projekata, gostujuća predavanja, odlazne i dolazne mobilnosti za nastavnike i stu-

dente, organizaciju zajedničkih konferencija, suradnju u uredništvima fakultetskih časopisa. Profesor Kim Sang Hun pokazao je iznimnu zainteresiranost za suradnju s Fakultetom za odgojne i obrazovne znanosti u svim područjima rada i djelovanja. Impresionirao se kampusom osječkoga sveučilišta, urednošću i opremljenošću učionica i ostaloga popratnoga prostora. Suradnja između osječkoga i seulskoga Hankuk sveučilišta zasigurno ima dobru perspektivu i mnogo potencijala za rast i razvoj. To je tek prvi korak u izgradnji međusobne podrške za ostvarenje internacionalizacije sa zemljom poput Južne Koreje koja otvara nove prostore i nudi nove mogućnosti.

